

新华社北京2月18日电 国家主席习近平18日下午分别同法国总统马克龙、英国首相约翰逊通电话。

习近平指出，在中国抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，总统先生再次来电向中方表达慰问和支持，充分体现了中法两国的深厚友谊和全面战略伙伴关系的高水平，以及你本人对中国和中法关系的高度重视，我对此表示感谢和赞赏。

习近平强调，疫情发生以来，中方

全面动员、全面部署，举国上下团结一心，打响了一场疫情防控的人民战争。中国有强大的动员能力和综合实力，有应对公共卫生事件的丰富经验，一定能打赢这场疫情防控阻击战。目前，各项防控措施正在取得积极成效。我们在做好防控工作的前提下，支持和推动各类企事业单位复工复产，保障社会供给充足。疫情对中国经济的影响是暂时的，相信经过努力，今年我们仍能实现既定的经济社会发展目标任务。

习近平指出，患难见真情。中方不仅维护中国人民生命安全和身体健康，也对全球公共卫生安全高度负责。中方主要依靠中国人民的力量抗击疫情，同时也对国际社会提供的帮助表示感谢。中国始终本着公开透明态度，同包括法国在内的各国开展合作，共同应对疫情。中方愿同法方加强卫生健康领域务实合作，共同维护好地区和全球公共卫生安全。

(下转第三版)

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网: hebnews.cn

2020年2月19日 星期三 庚子年正月廿六 今日12版

第24987期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

夺取疫情防控和经济社会发展双胜利 记者走基层

疫情防控落细落实 项目推进升级加力

廊坊临空经济区扎实推进重点工程建设

河北日报讯(通讯员王文舒、尹皓伦 记者孙占稳)“老规矩，各组先报24小时的疫情防控情况，再说各自工作进展……”2月8日早8时，廊坊临空经济区规划建设前线指挥部办公室内，每天的工作例会已经开始，廊坊临空经济区规划建设领导小组办公室综合部部长黄运然开门见山。

当天是传统的元宵佳节。听完征迁、施工、项目、招商等4个工作组的简要汇报，黄运然和4个小组的组长分头深入重点项目建设现场，仔细察看各工地上疫情防控措施落实情况，认真检查消杀防控措施落实有没有“空白点”，是不是留下了“死角死面”。

体温测量、信息登记、消毒防疫……经过一道道“关口”严查，我们跟随黄运然进入了施工现场。绿色的施工围挡内，积雪还未全部消融，挖掘机上下翻动，渣土车往来穿梭，200余名戴着口罩和安全帽的施工人员分散在工地各处，紧张地忙碌着……

廊坊临空经济区临空服务中心、航空小镇和8条市路网等重点工程建设，激战正酣。黄运然告诉我们，春节假期，临空经济区重点项目建设者们放弃了休假，项目建设进度全面提速。今年5·18前，临空服务中心将局部封顶，年底前实现入驻办公；10月底前，8条市路网实现主路通车；明年6月份，航空小镇项目基本达到交房条件……



新冠肺炎疫情来袭，临空经济区严格落实各项举措。工地采取统一管理、统一配餐、统一作息、统一消毒的封闭式管理方式，严格建档立卡，对出入人员一律进行详细登记和健康检测；每个区域每天两次消杀，最大限度减少工地现场人员流动；建立“工友防控群”，时时

扫码看视频。河北日报记者 霍相博 张晶 通讯员 尹皓伦 摄制



掌握每名工人的健康状况。“工地‘四统一’封闭管理的同时，我们还坚持‘四分’制度，(下转第五版)

▲从春节到现在，廊坊临空经济区建设者们放弃休假，一手抓疫情防控，一手抓项目推进，加快施工，使重点项目建设全面提速。图为廊坊临空经济区临空服务中心施工现场。河北日报通讯员 刘 向摄



▲在北京现代沧州工厂机加车间缸盖生产线党员示范岗，员工张健正在检查缸盖数据录入。河北日报记者 戴绍志摄

北京现代沧州工厂复工赶制1770台发动机出口订单 党员冲在前 全力赶订单

河北日报记者 戴绍志

“今天，发动机生产线正式复产了。1770台发动机出口订单要得急，我们152名员工要在一周的时间内生产出来，必须要加把劲了！”2月17日，记者在北京现代沧州工厂行政楼下遇见了工厂党委书记、厂长韩桂升，寥寥数语后，他便带记者来到已经复工的生产线。“疫情防控特殊时期，我们只启动了发动机生产线复工，整车生产线初步定于3月份启动。”

在发动机部厂房，记者看到，这里专

门开辟了一条疫情期间专用通道。入口处，员工需要进行消毒后才能进入。为避免人员接触，原先的指纹打卡已被员工卡打卡所取代。

韩桂升说，为做好疫情防控，沧州工厂通勤车使用后立即消毒，更换椅垫套，安排专人管理检查。同时，员工食堂实行打包分餐制度，避免人员集中用餐。

沧州工厂发动机部部长李新辉正在现场调度生产。他告诉记者，这1770台发动机将出口到菲律宾、印度和越南，产值将达2000万元。车间一些员工因为疫情管控没能及时回厂，他们就从整车

生产线紧急调配了25名员工，支援发动机生产。

偌大的机加车间里，发动机缸体、缸盖、曲轴生产线开足马力生产，智能机器人挥动着切割、码垛，一台台发动机陆续走下生产线。车间不时有工作人员进行专业消杀作业。

在机加车间缸盖生产线，记者见到了一个别具特色的“党员责任区”。责任区对党员构成、党员示范岗信息等都做了详细标示。党员示范岗上，33岁的张健正在检查相关数据录入。“作为一名有着9年党龄的年轻党员，(下转第五版)

燕赵论坛

中国新闻名专栏

两手都要硬，两个战场都要胜

□蔡晓辉

一手抓疫情防控，一手抓经济社会发展。只有两手都硬、两个战场都胜，才能称得上完胜。

新冠肺炎疫情发生以来，我省坚决贯彻党中央各项决策部署，经过艰苦努力，取得重要阶段性成效，全省疫情形势总体平稳、可控。与此同时，一批企业陆续复工复产、一批重点项目陆续开工建设，经济社会秩序正在有序有效恢复。

防控疫情是硬任务、发展是硬道理。日前，省委、省政府出台实施意见，就统筹推进疫情防控和经济社会发展工作制定了具体措施，结合我省实际对打好两场硬仗、取得双胜利作出了安排部署。一方面，要铆足劲、用准劲，毫不松懈地把疫情防控工作抓紧抓实，保护好人民群众的生命安全和身体健康；一方面，要在抓好疫情防控工作的同时，积极有序复工复产，奋力实现今年经济社会发展目标任务。

两手都要硬、两个战场都要胜，需要辩证思维，正确处理疫情防控与经济社会发展的关系。粟裕曾感慨，“华东的解放，特别是淮海战役的胜利，离不开山东民工的小推车和大连生产的大炮弹。”支持企业有序复工复产、保证经济平稳运行，就是在为打赢疫情防控阻击战生产消灭病毒的“大炮弹”，也是保证一季度开好局起好步的迫切需要。正常的生产生活运行，需要良好的社会环境。在吃劲之时毫不松懈地抓好防控工作，最终目的是为了尽快恢复生产生活秩序，让人民群众安居乐业、经济发展步入正常轨道，实现防控疫情、保障民生、稳定经济、促进发展的多重目标。

按下“暂停键”对遏制疫情蔓延发挥了明显作用，但我们决不能因此而产生“再缓一缓”“再等一等”的思想；为防控疫情而进入暂时的“静止状态”，让我们支付了不小的经济社会成本，但也决不能因此在复工复产问题上急于求成地“一起上”“一窝蜂”。两手都要硬、两个战场都要胜，必须避免思想的偏颇、防止行动的失衡，要以实事求是的精神，把握科学、精准的原则，真正把两手抓抓到关键之处。

当前，疫情防控工作正处于最吃劲的关键时期。巩固提升前一阶段的防控成果，就要认真研判、准确把握形势发展的新特点，针对人员流动情况和企业复工复产精准制定防控方案。在打好“巷战”、守住社区这道防线的时候，要指导督促复工复产企业制定疫情防控和复工复产方案。(下转第四版)

赵一德在新冠肺炎疫情防控视频调度会上强调 紧紧盯住“四率” 进一步提高防控和救治质量水平

河北日报讯(记者赵建) 李建国出席，副省长、领导小组副组长徐建培一同调度。

赵一德通过视频与各市和雄安新区及迁安、迁西、康保、宣化、河间、南皮、献县等7个县(市、区)负责同志连线，在深入了解防控举措落实、核酸检测能力建设和疫情发生后，要深刻认识疫情防控新形势，坚持底线思维和忧患意识，把疫情防控各项工作进一步抓实抓细。

(下转第三版)

省供销社充分发挥组织体系和经营服务网络优势 全力保障食盐、农资、居民生活必需品供应

河北日报讯(记者马彦铭 通讯员曲泰任)新冠肺炎疫情发生以来，省供销社充分发挥组织体系和经营服务网络优势，在食盐、农资、居民生活必需品三个方面着力，保供应、稳物价、惠民生，全力服务打赢疫情防控阻击战。

在食盐供应方面，省供销社积极组织食盐流通企业与生产企业对接，加紧食盐调入，保持库存充足。省盐业集团公司密切关注盐业市场动向，加大调运力度，保证各类盐品及时

送达。截至目前，全省累计调入食盐3544吨，销售食盐2254万吨，省级食盐储备库存3.01万吨，全省食盐供应充足，价格稳定。另外，盐也是生产消毒水的重要原料，省盐业公司加大与相关企业对接，确保消毒水生产用盐优先供应、充足供应。

当前正值春耕备耕关键时节，省供销社组织系统农资流通企业，对接上游生产厂家落实货源，通过电话、微信、邮件等方式，与种植合作社、种田大户加强沟通。(下转第四版)

战“疫”有我线上助农活动启动

河北日报报业集团与阿里巴巴集团合作

河北日报讯 受新冠肺炎疫情影响，原有线下销售渠道受阻，多地出现果蔬等农产品滞销问题。2月18日起，由河北日报报业集团与阿里巴巴集团合作，通过河北新闻网与淘宝平台，联合推出“战‘疫’有我——助农在行动”线上活动，旨在整合政府、企业、电商、农户等资源帮农民解难题，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

此次活动将设立10亿爱心助农基金，开辟果蔬等农产品绿色通道，搭建更为畅通的农产品上行物流、销售渠道，共建原产地直采、淘宝直播。(下转第四版)

扫描二维码即可反馈滞销农产品信息

援企惠企 支持企业复工复产

清河经济开发区派专车帮企业接员工返岗

河北日报讯(记者王永晨 通讯员李萍)2月15日下午，两辆长途归来的专车开进了清河县中心医院，从辽宁接回的20多名员工相继走进体检中心，测体温、做肺CT，接受健康检查，他们是被专门接回的中航上大高温合金材料有限公司的员工。

“总算接回来了。这些都是我们公司的管理人员和技术工程师，由于各地交通管制等原因难以返厂，直接影响公司运转。”公司一位负责人介绍说。几天前，清河经济开发区得知企业复工难处后，专门派出一辆大巴车和一辆中巴车，千里迢迢赶到辽宁抚顺、大连等地帮助接人。目前，从外地接回的人员一边接受隔离观察，一边着手部署工作，公司生产已初步恢复。

为保证企业顺利复工复产，清河县出台了一系列政策措施。然而，由

于各地封村和交通管制等原因，导致不少企业员工返岗难。为此，清河经济开发区每天安排专人收集企业员工返岗信息，距离近的在确认身体健康情况下为其办理通行证，距离远的或外地员工，企业提出需求后，开发

区统筹安排专车去接。

“自2月13日以来，我们每天都派出专车去威海、临沂、南同等地接人，目前已经帮企业接回600多名员工。”清河经济开发区负责人刘国林说。

(下转第四版)



清河经济开发区派出专车帮着企业接本地及外地员工返岗。河北日报通讯员 王 岩摄

今日导读

燕赵抗疫群英谱
吴洪甫：抗疫一线“老英雄”

知行新论
充分发挥制度优势 打赢疫情防控阻击战

见第六版